

## Татьяна Станиславовна БОРИСОВА

(К 50-летию со дня рождения)

24 марта 2019 г. исполнилось 50 лет со дня рождения Татьяны Станиславовны Борисовой, зав. кафедрой гигиены детей и подростков, кандидата медицинских наук, доцента.

Татьяна Станиславовна Борисова родилась 24 марта 1969 г. в семье учителей в деревне Пруды Столбцовского района Минской области. В 1986 г. окончила с золотой медалью среднюю школу в деревне Налибоки. В 1988 г. поступила на санитарно-гигиенический факультет Минского ордена Трудового Красного Знамени государственного медицинского института, который окончила в 1994 г., и, учитывая отличную учёбу, активное участие в научно-исследовательской работе, склонность к педагогической деятельности, на основании рекомендации Совета факультета была распределена ассистентомстажером на кафедру общей гигиены, где проработала до 2006 г.

На кафедре общей гигиены под руководством доктора медицинских наук, профессора Лавинского X.X. Татьяна Станиславовна, обучаясь в очной аспирантуре, выполнила и успешно защитила в 2001 году диссертационную работу на соискание ученой

степени кандидата медицинских наук на тему: «Гигиеническая оценка зерна яровой пшеницы, выращенной с применением перспективных агротехнологий».

С 2002 г. Борисова Т.С. работала заместителем заведующего кафедрой общей гигиены по учебнометодической работе, а в декабре 2006 г. Татьяна Станиславовна была переведена на должность доцента кафедры гигиены детей и подростков, которую успешно возглавляет с 2007 г. по настоящее время. В 2008 г. постановлением президиума ВАК Республики Беларусь Татьяне Станиславовне было присвоено ученое звание доцента по специальности «Профилактическая медицина».

За 25 лет работы Т.С. Борисова проявила огромные организаторские способности, сочетая педагогическую, научную, воспитательную и общественную работу.

Татьяна Станиславовна как опытный педагог много внимания уделяет совершенствованию мето-

дики преподавания. На высоком современном научном и методическом уровне проводит занятия и читает лекции студентам 3-6 курсов медико-профилактического и педиатрического факультетов по учебным дисциплинам «Валеология», «Гигиена детей и подростков», «Гигиена детей и подростков для субординатуры «Гигиена и эпидемиология», «Лабораторные исследования в гигиене детей и подростков для субординатуры «Лабораторные исследования» и «Медико-гигиеническое сопровождение детей и подростков организованных коллективов для субординатуры «Педиатрия». Является соавтором учебных программ и электронных учебно-методических комплексов для студентов по указанным учебным дисциплинам, 4 курсов по выбору, программ государственного экзамена «Профилактическая медицина» для специальности 1-79 01 03 Медико-профилактическое дело и программ по специальностям интернатуры «Гигиена, эпидемиология» и «Лабораторные исследования», а также магистратуры и аспирантуры по специальности «Гигиена», 2 курсов повышения квалификации для специалистов практического здравоохранения. Принимает участие в разработке образовательных стандартов высшего образования по специальности 1-79 01 03 «Медико-профилактическое дело».

Список печатных работ Т.С. Борисовой включает свыше 315 названий, в том числе около 60 учебно-методических изданий. Наиболее значимыми работами под её редакцией являются 3 учебных пособия для студентов медицинских вузов с присвоением грифа Министерства образования: «Валеология» (Минск: Вышэйшая школа, 2018 г.), «Валеология. Практикум» (Минск: Вышэйшая школа, 2018 г.) и «Основы гигиены детей и подростков» (Минск: Новое знание, 2018 г.).

Татьяна Станиславовна уделяет большое внимание повышению своего профессионального уровня и педагогического мастерства, проходя курсы повышения квалификации на базе Белорусской государственной медицинской академии последипломного образования и в Республиканском институте высшей школы, а также в рамках научно-практических конференций, съездов и семинаров различного уровня организации, где многократно выступала с научными докладами.

Научная деятельность Борисовой Т.С. касается актуальных аспектов в области гигиены питания, гигиены детей и подростков и валеологии. Она является руководителем и лично участвует в проведении научных исследований по финансируемым и инициативным темам кафедры, научных работ аспирантов, магистрантов и студентов. Под её руководством подготовлены и защищены 2 магистерские диссертации (2012 г., 2016 г.), сделано большое количество научных исследовательских работ студентами, многие из которых получили вы-

сокие оценки на Республиканских конкурсах студенческих научных работ.

Татьяна Станиславовна неоднократно выступала в качестве официального оппонента кандидатских диссертаций и члена экспертной комиссии по экспертизе докторской диссертации. Регулярно выполняет значительный объем работы по экспертизе и рецензированию проектов ГНТП, ТНПА, ряда научных, методических и других материалов. Соавтор 3-х инструкций по применению и методических указаний Министерства здравоохранения Республики Беларусь.

Т.С. Борисова постоянно принимает активное участие в общественной жизни университета. На протяжении ряда лет являлась куратором студенческих коллективов, профгрупоргом кафедры, 8 лет была председателем профбюро санитарно-гигиенического факультета. В настоящий момент является членом Ученого Совета медико-профилактического факультета, методической комиссии медико-профилактических дисциплин, Научно-методического Совета БГМУ, проблемно-экспертной комиссии БГМУ «Разработка научно-обоснованной системы предупреждения влияния природных и социальных факторов на здоровье человека». Поддерживает тесное сотрудничество с практическим здравоохранением, является членом рабочей группы по совершенствованию государственного санитарного надзора в области гигиены детей и подростков, членом методического Совета Министерства здравоохранения по формированию здорового образа жизни, научнотехнического Совета ОНТП «Современные условия жизнедеятельности и здоровьесбережение» и «Здоровье и среда обитания».

За многолетний труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения республики Т.С. Борисова в 2016 г. награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Беларусь.

Татьяна Станиславовна – человек творческий, энергичный, высокообразованный, целеустремленный, невероятно трудолюбивый, ответственный и душевный – пользуется заслуженным авторитетом и уважением у студентов, сотрудников кафедры, профессорско-преподавательского состава университета и врачей практического здравоохранения. Замечательный педагог и ученый, который не останавливается на достигнутом, она полна творческих планов на будущее.

Коллектив кафедры гигиены детей и подростков, коллеги и друзья от всего сердца поздравляют Татьяну Станиславовну с юбилеем! От всей души желают ей крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, семейного благополучия, воплощения всех научных замыслов!